

Рабочая тетрадь - 1991 - 5 дек.
День в календаре

Пока революционеры жгли, дворяне спасали

Обнаружен подлинный портрет Моцарта, написанный по наброску художником Иозефом Грасси

За два с лишним века портрет проделал сложный путь. В 1837 или 1838 году он был куплен в Дрездене малороссийским дворянином Михаилом Судиенко. Его семья владела родовым имением «Очкино» в Черниговской губернии, там и хранился портрет вместе с другими ценностями — картинами, фарфором, хрусталем. Затем сын М. Судиенко — Александр — привез его в свой московский дом. Кстати, это спасло уникальный портрет — в 1918 году «Очкино» было сожжено, вся оставшаяся коллекция погибла.

В 1944 году портрет приобрел московский музыкальный музей и... отправил его в запасник. Только в прош-



лом году, готовясь к памятной дате — 200-летию со дня смерти композитора, — сотрудник музея Алексей Наумов извлек портрет из фондов и провел по нему большую исследовательскую работу.

Ирина МЕДВЕДЕВА.
МОСКВА.